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ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN 
Egy hóra ... 50 K Félévre . . 220 K
Negyedévre. 110 K Fgé*z é<re 440 K 

EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 2 KORONA

GYALÁZATUNK
Ökölbe szorul a kezünk, mikor azt 

látjuk, hogy „győzedelmes“ ellenségeink, 
akik kegyetlen halálra Ítéltek, milyen el­
szánt konoksággal fognak hozzá, hogy 
végrehajtsák rajtunk azt az ítéletet, mely 
nekünk porig, sújtó megaláztatás,"-de--6gy- 
ben a „győzőknek“ is lemoshatatlan gya­
lázata. A szégyentől ég az arcunk, a düh­
től szikrázik a szemünk, mikor a magyar 
törvényhozás termében feláll egy magyar 
katona, a honvédelmi miniszter és be- 
nyujtja a javaslatot „a in. kir. honvéd­
ségről.“

Most látjuk igazában, mikor a végre­
hajtáshoz érkeztünk, mikor valódi meg- 
csonkittatásunk megvalósításának eljött az 
ideje, most látjuk, hogy annak a papír- 
rongynak a törvénybe iktatásával nem­
csak halálos Ítéletünket irtuk alá, hanem 
magunk sütöttük homlokunkra a szégyen, 
a megaláztatás bélyegét.

Önkéntes jelentkezésből felállítandó, 
csekély létszámú zsoldoshadsereggel akar­
ják kicserélni az általános hadkötelezettsé­
gen alapuló dicsőséges nemzeti hadsere­
günket !

Ellenségeink nyilvánvalóan érzik fe­
neketlen gazságukat, hisztérikusan féltik 
elorzott zsákmányukat, azért vágják le tő­
ből összekötözött kezünket. Hogy ne le­
gyen karunk, mellyel visszasujtsunk s 
visszavegyük azt, ami isten és ember előtt, 
igazság szerint a miénk.

Nem, az Isten és a Természet ellen 
nem lehet vétkezni büntetlenül.

El fog következni az a kor, mely 
igazságot teszen,

Ha ez a bűnökben fetrengő, mai korcs 
nemzedék nem képes megvédeni apáinak 
szent örökét, „jőni fog egy jobb kor", 
jönni fog egy külömb nemzedék, mely 
ezért a pipogya generációért is bosszút 
áll ...
Hiszek a jövendő magyar ifjúságban, 
Hiszek Magyarorszag feltámadásában!

Ámen.

Uj lengyel felkelés fenyeget
Berlin, aug. 17. Oppelnböl táviratozzák : 

A lengyel lakosságot kiáltványban felszólítot­
ták, hogy a párisi határozatokhoz ne alkalmaz­
kodjék, hanem újra gyűljön a felkelés és fel­
szabadítás zászlója alá és fegyverrel vessen 
véget az angol, olasz, német csalásnak. A ki­
áltványt a bányák, kohók és vasutak lengyel 
önvédelmi alakulatainak vezetősége irta alá.

Berlin, aug. 17. (MTI.) A varsói antant 
képviselőknek vasárnap átnyújtották a lengyel 
jegyzéket, amely utal arra, hogy a felsőszilé- 
Hai kérdés megoldása elhalasztásának komoly 
következményei lehetnek és a lengyel nép fél­
lázadásának lehetőségére oly kifejezésekkel 
'■előz, amelvek újabb puccsal való fenyegetés­
ként hatnak.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
Megjelenik hétfő kivételével minden tmo 
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Isire

A trianoni szégyenirat végrehajtása
Javaslat a tisztképzésről és a honvédségről

Budapest, aug. 17. (MTI.) A m. kir. hon- 
yédségról szóló törvényjavaslat benyújtásával 
kapcsolatban illetékes helyről a kővetkezőket 
köz.hk velünk:

A békeszerződéssel és a hadkötelezettség 
megszüntetésével kapcsolatban az önkéntes je­
lentkezésre van alapítva az uj katonai szol, 
gálát. A békeszerződés azonban nemcsak a 
kiegészítés rendszerét állapítja meg. hanem a 
fegyveres erő összes létszámát is 35 ezer fő­
ben, ebből 1750 tiszt, 2333 altiszt, A szol­
gálat feltételeit nevezetesen a szolgálati időt 
is megállapítja és pedig tiszteknél 20, altisz- 
töknél és legénységnél 12 évet.

A legénységi .állományba való felvétel 
szolgál a hadkiegészités alapjául, amely 6 havi 
próbaidőből áll. Hivatásos katonai egyének, 
akik a nemzeti hadseregben szolgáltak, a próba 
alól fel vannak mentve, viszont akik a világ­
háborúban teljesítettek szolgálatot, felment­
hetők.

Általánosságban elfogadták az ingatlan vagyonváltságot 
— A nemzatgyOlé* mai Diósa —

Budapest, augusztus 17. A nemzetgyűlés j 
mai ülését 10 óra után nyitotta meg Gadl I 
Gaszton elnök. Az elnöki bejelentések után ; 
folytatták az ingatlan vagyonváltságáról szóló 
törvényjavaslat általános vitáját.

Zákány Gyula előrebocsátja, hogy az 
egész kormányzati rendszerrel szembeni bizal­
matlansága miatt a törvényjavaslatot általá­
nosságban sem fogadja el. Ezzel a javaslattal 
olyan útra kényszerit bennünket a kormány, 
amelyet okvetlenül meg kell tennünk pénzügyi 
és gazdasági ujjáépülésünk érdekében. A kom­
munizmus által fejetetejére állított gazdasági 
életünket újra rendes mederbe kell terelni. A 
legnagyobb bizalommal és tisztelettel viseltetik 
a pénzügyminiszter személye iránt, amióta 
expozéját hallotta. Sajnos, az expozében kifej­
tett elveket nem látja teljes egészében meg­
valósítva.,

— Érdeme a pénzügyminiszternek, hogy a 
bankóprést megállította és a pénzügyi károkból 
kivezetett. Azonban ezek mellett egészséges 
nemzetgazdasági élet megindulása feltétlenül 
kívánatos. Elkésettnek tartja az ingatlan va­
gyonváltságot, mert az egyes társadalmi ré­
tegek ilyen nagy újabb áldozatra nem lesznek 
képesek a sok rckvirálás és maximálás! ren­
deletek terhei után. — Nem lesznek képesek 
anélkül, hogy el ne adják valamijüket, vagy 
újabb terheket ne vegyenek magukra.

— A vagyonváltságnál a természetbeni fi­
zetést gazdasági szempontból igen helyesnek 
tartom A pénzügyminiszter ur azt mondotta, 
hogy azért van szükség erre a javaslatra, 
hogy az így lekötött földmennyiség a külföldi 
aranykölcsön fedezetéül szolgáljon. Nagyon 
szeretném, ha a vagyonváltság javaslata a 
többternieíés szolgálatában állana.

Forgács Miklós: E törvényjavaslat tár­
gyalásánál a kisgazdákat minden oldalról tá­
madások érték. Ez a nemzet addig boldog nem 
lesz, amíg területét vissza nem szerezte. (Él­
jenzés.) A mai Csonkamagyarországnak testi­
lelki és vagyoni rokkantjai vannak és éppen 
ezek javát kívánja szolgálni ez a törvény­
javaslat. A javaslatban a progresszivitást nem 
lehet megtalálni és kételkedik, hogy ezután

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL : 
DEBRECZEN, PIACZ UTCZA 59. SZÁM. 
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Ennek a javaslatnak a békeszerződéssel 
összefüggő alaprendelkezéseiből teljes bizonyos­
sággal előre láthatjuk, hogy az 5 éves hábo­
rúban megviselt egyénekből a hadsereg lét­
száma alig lesz fedezhető. A javaslat abból a 
feltevésből, hogy az 5 éves szolgálat feie’ne 
meg legjobban, a 12 éves szolgálatnak heve- 
zetesvhcz szükségesünk untja az egy évig ter­
jedő önkéntesség bevezetését is, — Emellett 
szükséges legalább ,1700 főnek a 12 évi szol­
gálatra való felvétele is.

A törvényjavaslat az esetleg mutatkozó 
hiányt az eddig érvényben volt törvényes rend 
szerint kívánja kitölteni. Az ily módon igénybe­
vett egyének szolgálati kötelezettsége 2 évre 
a lovasság és lovas tüzérség állományához tar’ 
tozó egyéneknél 3 évre terjed.

A szakasz szociális újítása a tizen­
két évi szolgálatra jelentkezett legőnysé''- 
uél a polgári életpályákra való kiképzés be- 

I vezetése.

meg lehetne már valósítani. Szeretné kimon­
datni, hogy az ezer holdon felüli birtokok tar­
toznak természetben leadni földjüket. A tör­
vényjavaslatba a progresszivitást fel kell venni 
8 reméli hogy ez tényleg meg is fog történni. 
A javaslatot elfogadja.

Huszár Elemér: Nem lehet csodálkozni, 
ha a pénzügyminiszter a pénzintézetek iránt 
elfogult, hiszen onnan jött ide. Nem lehet he­
lyes, hogy a részvény társaságok vagyonvált- 
ságában a részvénykurzust vegyék alapul. A 
részvény társaságok vagyonának hü képét rész­
vénykurzusok nem adják, mert a részvénytár­
saságok elszámolásaikban csak a cselekvő va­
gyont mutatják ki. A vagyonváltság javaslata 
az agráikérdést háttérbe szorítja. A pénzügy­
miniszter csak lisztkivitelre adott engedélyt, a 
gabona kivitelét pedig azzal tagadta meg, hogy 
szükség van a korpára. Ezen úgy goadol se­
gíthetni, hogy a vevő lisztet tegyen le zálog­
kép a visszaküldendő korpáért. A vagyonvált- 
ságtól a bankok azt remélték, hogy a kis egzisz­
tenciák meg fognak szűnni. Ezután röviden 
foglalkozik a pénzügyminiszter pénzügyi poli­
tikájával és a javaslatot nem fogadja el.

Mahunka Imre röviden utal arra, hogy 
amíg Magyarországot az ellenséges államok 
gyűrűje veszi körül, addig Magyarország pénz­
ügyi helyzetének megoldását semmiféle zseniali­
tással megoldani nem lehet. Teljes bizalommal 
viseltetik a pénzügyminiszter pénzügyi politikája 
iránt, mert látja, hogy a miniszter teljes ere­
jével Magyarország pénzügyi megerősítésére 
törekszik. Mindent meg kell ragadni arra, hogy 
rend legyen az országban s ezért a javaslatot 
elfogadja.

Drózdy Győző kijelenti, hogy a javaslat 
a nagybirtokok előnyére van. A javaslatban 
nincsen határozottan feltüntetve a létminimum 
és maximum, nincsen meg a progresszivitás, 
hiány zik a szociális igazság is. Egyetlen adót 
ismer, amely alapjául szolgálhatott volna az 
ország pénzügyi rendezésének, s ez a jöve­
delemadó. Kérdi a pénzügyminisztert, hogy 
miért vette a kataszteri tiszta jövedelmet adó­
kivetési bázisul ?

Ez a javaslat a kisbírtokokra akarja
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roui az összes terheket. A második szakasznál 
igazságtalannak tartja, hogy egyes vagyonok 
mentesittetnck. vagy bizonyok kedvezmények­
ben részesülnek. Szociális szempontból helyes­
nek tartja, hog\ azok az egyházi birtokok, 
amelyek kulturális célokat szolgálnak, mente­
sítve legyenek az adó alól. Végül reflektál 
Sándor l’al tegnapi beszédére és hibáztatja 
álláspontját. A javaslatot nem fogadja el.

Ezután az elnök 10 perc szünetet ren­
delt el.

Szünet után Jávor Antal visszautasítja 
Sándor Bál állításait. Igaz, hogy a háború alatt 
sikerült a kisgazdáknak pénzt megtakarítani, 
mart nem tudtak semmit sem venni, de ez 
nem elégsége^ még a tatarozási munkák elvég­
zésére sem.

A rokkant kérdéssel foglalkozva, kéri I 
a pénzügyminisztert, hogy a rokkantak hadi- ! 
árvák és hadiözvegyek birtokai, amelyeket nem ! 
tudnak maguk megművelni és igy felesbe kény- 1 
telenek kiadni, ne essenek a vagyonváltság aíá. 
Az az állítás, hogy nagyatádi Szabó eltér 
program rajától, nem állja meg a helyét és ezt 
a leghatározottabban visszautasítja.' A javas­
latot elfogadja.

Belitska Sándor honvédelmi miniszter be­
terjeszti a tisztképzésről és a m. kir. honvéd­
ségről szóló javaslatát.

Darányi Ferenc az eddig elhangzott be­
szedekkel szemben kijelenti, hogy a nemesi 
kúriák internacionális üzérek kezérp kerültek. 
Helyes agrárpolitikát kell folytatni, mert anél­

Az antant nem tűri Pécs elszakitását 
Linder az osztrák siociálistáktó kér segítséget

Bécs, aug. 17. A „Montags Zeitung“ be­
avatott antant forrásból szerzett értesülés alap­
ján jelenti, hogy az antanthatalmak feltétlenül 
ragaszkodnak a trianoni béke változatlan végre­
hajtásához és semmi szin alatt sem tűrik meg, 
hogy Pécsett elszakítsák Magyarországtól.

Becs, aug. 17. A pécsi események élén­
ken foglalkoztatják az osztrák sajtót. Az álta­
lános nézet az. hogy a mostani kísérletezések 
nem fognak eredményre vezetni. Egy Reisner 
nevű százados, aki a soproni osztrák bizottság 
tagja, tegnap érdekes leleplezést tett a szo­
cialisták állásfoglalásáról.

Linder Béla, aki Bauernck és Deutschnak, 
az osztrák szociáldemokraták vezérének szemé­
lyes barátja, menekülni akart volna Pécsről, 
mivel azonban sem Jugoszláviába, sem Ma­
gyarországba nem mehetett, a budapesti szo­

Sopron kiürítése megkezdődött
Teljesen le fog iák zárni a határt

.... ^iPrAn’ auguszJus 17- 26 a“tant tiszt és költözködést és i .................
bO közlegény’ Sopronba érkezett.

Sopron, augusztus 17. Az osztrákoknak 
Ítélt Sopron még mindig a megszokott békés 
képet mutatja, amelyen nem változtat az a 
néhány olasz katona sem, akik pár gépfegyver­
rel ma ideérkeztek, hogy az átadáskor beálló 
pár órai intervallum idején a rendre felügyel­
jenek.

A kiürítés már megkezdődött. A katona­
ság teljesen helyén van, de a polgári közhiva­
talok a kormány rendeletére megkezdték a

Debrecenben is megkezdődnek 
az építkezések

A jog- és pénzügyi bizottság U ése
Debrecen város jog- és pénzügyi bizott­

sága tegnap délután 4 órakor Csóka Sámuel 
h. polgármester elnökletével ülést tartott, ame- 
Ijen a folyó h<> 19-én tartandó rendkívüli köz­
gyűlés elé kerülő városi ügyeket készítették elő. 
um _ , S*ZHS vitát idézett elő a Csanak Jenő 
kiilsőohati haszonbérlet ügye Csanak Jenő 
ugyanis legutóbb azt kérte, hogy a haszon­
bérleti szerződése 1936-ig hosszabbittassék meg. 
Ennek kapcsán a bérleti feltételekben kikötött 
épületek emelését kérte, mig a bérlő 6 és fél 
vagon termést ajánlott fel a bérösszeg meg- 
váltása címén. R

kül h pénzügy miniszter minden politikája csődöt 
mond. Ha mi ezt a javaslatot elfogadjuk, Isten 
és ember előtt teljesítettük kötelességünket. 
A javaslatot elfogadja.

Sokorópátkai Szabó István, Borbulya Pé­
ter elállnak a szótól, mire Hegedűs Lóránt 
kérte a javaslatnak általánosságban való elfo­
gadását.

A nemzetgyűlés a javaslatot általános­
ságban elfogadta.

Ezután áttértek a javaslat részletes tár­
gyalására, majd az interpellációk következtek.

Vasadi lalogh György interpellációjában 
kéri a vallás és közoktatásügyi minisztert, hogy 
az állami középiskolai hínárok nyugdíjellátásá­
nál a méltányosság elve alapján ugyanugj’ 
járjon el, mint ahogy az ellátás a felekezeti 
középiskolai tanároknál már meg van valósítva.

Pass József kijelenti, hogy a méltányta­
lanság megszüntetése iránt rövid időn belül 
intézkedni fog.

Letenyei Márton a zirci járásban előfor­
dult közigazgatási anomáliák miatt interpellálja 
a belügyminisztert.

Ráday Gedeon gróf belügyminiszter meg­
ígéri, hogy sürgősen intézkedni fog a felsorolt 
szabálytalanságok megvizsgálása iránt.

/Vegyrvsy László a mezővárosok és köz­
ségek lakásviszonyairól interpellál.

Az interpellációt kiadták az igazságügy­
miniszternek.

Elnök az ülést délután 3 órakor rekesz­
tette be.

ciáldemokraták vezetőségéhez fordult védelem- 
ért. Magyar részről közölték vele, hogy Pécs- 
uek az ő uralma alatt való megmentése csak 
akkor lehetséges, ha Magyarország számára a 
ny ugatmagyarországi kérdésben engedményeket 
tesznek. A. magyar szociáldemokraták ezután 
Bauerhez fordultak, aki Linder jérdekében tette 
F*eg a külügyi bizottság előtt azon indítványát,

’ \vugatmagyarország egyrésze Sopronnal 
együtt Magyarországnak megmaradjon. (Nagyon 
regényes I — Szerk.)

A nagykövetek taná­
csa táviratilag égésűit a baranyai helyzetről 
es elhatározta, hogy rögtön lépéseket "tesz a 
belgrádi kormánynál, amely szerint ragaszkodik 
ahhoz hogy a békeszerződés értelmében a ma­
gyar területeket ürítsék ki. Egyben rámutat 
ugyanebben a tárgyban már küldött jegyzékekre

• ----  — irattáraikat társzekeren és
bérautókon az ország belsejébe szállitiák 
tíívny.ócm i.-a* » . . •c
a ^nyéken helyezkednek el,“Így a vármegye 
Csornán i« r«-*. _.mi, .

ügyigazgatóság, az adóhivatal és itt * lesz 
< sonkasopron vármegye ideiglenes székhelye is.

, A ?a.Vtrfrz^' hatóságok, a vámőrségek és

te- 
távozásra kényszeritetthatóságok TinTnyájat 
a kornyéken helyezkednek el, igy a vármegye 
Csornán telepszik le. Itt kap szállást a pénz­
ügy igazgatóság, az adóhivatal és itt lesz 
< sonkasopron vármegye ideiglenes székhelye is. 

, • A hatóságok, a vámőrségek és
pénzügyőrök közvetlenül a határ mentén fekvő 
községekbe költözködtek és teljes felkészült, 
ségge! várják a határ teljes lezárását kimondó 
letorzios rendeletet.

A vita kapcsán dr Miszty Károly tb ti 
nácsnok nagy körvonalakban ismertette a b!i 
Jeti ügyet, melynek során megemlitette, hogy 
legutóbb a varos peres viszonyban volt Csanak 
Jenövei s a port a varos’ d |s v„SX 
US5> hogy az ügy fellebbezés alatt áll.

, . A jog- és pénzügyi bizottság a <razdi- 
sági bizottság véleménye alapján javasolja a 
közgyűlésnek, hogy az ajánlatot utasítsa el és 
utasítsa a tanácsot, hogy jelölje meg 
gazdasági épületek építendők meg sürgősen. ' 
kislakiítni ^s -í\ ®zuíán a bizott8ág az állami

í építésének ügyét, amelyet Dr Tóth 
Emil tanácsnok ismertetett.

Az előadó szerint az állam az egész or­
szágban építendő kislakások építésére mint 
ismeretes 300 millió koronát bocsájtott rendel­
kezésre. Az Országos Lakásépítő Tanács által 

Debrecen város képviselőinek bevonásával far 
tott értekezleten olyan feltételeket szabott az, 
állam, hogy azok a városra nagyon terhek 
lennének. Erre a városok kongresszusa <-vu- 
lést tartott s azon elfogadták Debrecen varos 
kívánságait és ezeket memorandumba foglalták

A memorandumba foglaltak a kővetkezők •
A város a telket és a közüzemet minden 

esetben ingyen tartozik adni. A lakások 100 
évi időtartamra épülnek s még ez évben óiké- 
szülnek. Tervbe vétetett 150 kétszobás és 50 
egyszobás lakásokat magában foglaló épület. 
A kétszobás lakás 180 ezer, az egyszobás ll>0 
ezer koronába kerülne. Az állam az építkezési 
költségek fedezésére a fényüzési és forgalmi 
adók egyharmadát és a haszonbért engedi át 
A költség Debrecenben 33 millió koronába 
kerülne.

Ezzel szemben a város a következő fel­
tételek mellett kívánja a kérdést megoldani, 
tekintettel arra, hogy a lakásépítés állami kö­
telesség. A város által felveendő kölcsönökröl 
a kormány tartoznék gondoskodni. A városi 
ingatlanok erre nem szolgálhatnak fedezetül 
Az annuitás legfeljebb csak 5%-os lehet. A 
város csak annyi összeggel járul az építéshez 
mint amennyivel az állam. Ez pedig leszámolás 
alapján döntetnék el. Amennyiben a rendelke­
zésre bocsájtandó fényüzési- és forgalmiadé 
továbbá a haszonbér a fedezetre nem lenné 
elegendő, a külömbözetet az állam pótolja.

A közüzemeket a város tartozik létesí­
teni, de erre halasztást kérhet. Az állam által 
adott kölcsön teljesen kamatmentes s azt a 
városnak nem is kell visszafizetni. A telkek 
jelölésének joga kizárólagosan a városé. Az 
épületek 30 évig adómentesek. Az építkezések­
hez rendkívüli közmunka vehető igénybe. Az 
építés, a pályázati kiírás és elbírálás, valamint 
az, hogy helybeli iparosokat előnyben része­
síthessen, az a város joga. A város a szabvá­
nyos építéstől eltérhet. A bérösszeg megálla­
pítása a város joga. A bizottság a fenti ja­
vaslatot elfogadta s azt a közgyűlés elé ter­
jeszti.

Ugyancsak dr Tóth Emil tanácsnok a bi­
zottságnak bejelentette, hogy az utak kocka­
kővel való burkolati munka elvégzésére a ta­
nács versenypályázatot hirdetett. A pályázati 
határidő lejárván, 3 pályázó nyújtotta be aján­
latát, melyek közzül a javítási munkálatok 
végeztetésére a mérnöki hivatal a Korláti 
Bazaltbánya rt. ajánlatát találta legkedvezőbb- 
nek. Ez, a vállalat a munkákat négyzetméte- 
i énként 335 korona költség ellenében hajlandó 
elkészíteni. A bizottság a bejelentést tudomásul 
vette s az ügyet pártolólag terjeszti a köz­
gyűlés elé.

Az ülés tárgysorozatának utolsó pontja a 
hortobágyi halastó levezető csatornájához szük­
séges 4 holdnyi terület kisajátításának ügye 
volt Hosszas vita keletkezett itt. A fő szónok 
dr Juhász Ignác és Fejér Ferenc dr bizottsági 
tagok voltak. Juhász Ignác igyekezett mellék- 
váganjokra térni, ám Csóka Sámuel h. polgár­
mester helyes útra tereli a tanácskozást. Végre 
is a bizottság az egri káptrlannal történt meg­
egyezést égj’ pont kivételével elfogadta és azt 
a közgyűlés elé terjeszti pártolólag.

Ezután több tárgy nem lévén, Csóka Sá­
muel h polgármester elnök az ülést kevéssel 
háromnegyed 7 óra után berekosztette

Lutheránus egyházközségi közgyűlés 
A debreceni ág. h. ev. egyházközség aug. 21-én 
istentisztelet után a templomban közgyűlést 
tart. Tárgyak; 1. Az uj lelkész hiányának 
megal apitasa. 2. Főesperes választás. 3. Má- 
So - olugyelö választás. 4. Egyéb felmerülő 
ügyek elintézése. Az elnökség.

Hadiözvegyek figyelmébe. Fiatal hadi­
özvegyek vagy felnőtt hadiárvák sürgősen je- 
ontkezzenek az „Uranus“ mozgóba jegyszedő­

nek. — Hadröá vezetősége.
—■ Parcelláznak a városházán. Tegnap 

egész nap apróbb parcellák bérbeadására ár- 
\eieltek a Varosháza közgyűlésiemében. A 
nap minden szakában tömve volt a hatalmas 
toiem érdeklődőkkel és árverelőkkel s a bér­
letek arait szokatlanul magasra felverték. A

1 egJ tíz holdas parcellára még este 7 óra- 
rUc i’f .ár,veireltek‘ Az árverésről részletes tu­
dósítást holnapi számunkban adunk.



augusztus 18.

Baranya és Nyugatmagyarország 
» .külügyminiszter exoozéia **

A külügyi bizottság eiitáll AuszMa kapzsiságát 
wc/ au« »17 /írnvr \ aBudapest, aug. 17. (MTI.) A nemzetgyű­

lés külügyi bizottsága ma délután ülést tar­
tott. Bánffy Miklós gróf külügyminiszter rész­
letesen ismertette a helyzetet. A jugoszlávok 
által megszállott terület kiürítését a magyar 
kormány ismételten kérte az antanttól, de sür­
getésének soha se volt eredménye. A szerbek 
bolsevista kormányzatot létesítettek Baranyában. 
Végre is a nagyhatalmak július elején felszólí­
tottak a jugoszláv kormányt, hogy ürítse ki a 
megszállott területeket és a kiürítés határ­
idejéül augusztus 27-ik napját tűzték ki. Ugyan- 
erre a napra állapitc tta meg a nagykövetek 
tanácsaNyugatmagyarorsaág kiürítését is. A ma­
gyarkormány fellépésére azonban a nagyhatalmak 
budapesti képviselői hozzájárultak ahhoz, hogy 
a jugoszlávok által megszállott területen előbb 
legyen a kiürítés, mig Nyugatmagyarországra 
nézve az eredeti határnap marad meg. Baranya 
kiürítése a megállapítás szerint augusztus 18-'án 
kezdődik meg és 25-én fejeződik be, amely 
napon már az átadási jegyzőkönyvet is aláír­
ják. A külügyminiszter a legutóbbi napokban 
Pécsett lefolyt eseményeknek nem tulajdonit 
különös fontosságot ős annak a reményének 
adott kifejezést, hogy ezek az események nem 
fognak kihatni az átadásra. A magyar.kormány 
ezekkel az eseményekkel szemben annál szi­
gorúbban ragaszkodik a kiürítés pontos végre­
hajtásához. A nagyhatalmak szintén ragasz­
kodnak a kiürítés végrehajtásához.

— A nyugatmagyarországi kérdésben a 
magyar kormány kezdettől fogva a barátságos 
megegyezést kereste. Mayr kancellár barátságos 
kijelentéseket tett, ugyanakkor azonban a párisi 
osztrák követ állandóan szorgalmazta Nyugat- 
magyarország kiürítését. Az osztrák kormány a 
„res judicata“ rideg álláspontjáról nem tért le. 
A magyar kormánynak javaslatait, amelyek a 
megegyezés esetére messzemenő gazdasági 
engedményeket helyeztek kilátásba, majd ké­
sőbb a területi kérdésekben is a lehetőség 
határáig előzékenyeknek mutatkoztak, nem fo-

A..sztrájktörők“ nyilatkozata
Mint megírtuk, a debreceni helyivasut 

alkalmazottjainak munkabeszüntetése után né­
hány egyetemi hallgató és diák vállalkozott 
arra, hogy a villamosokon a szolgálatot mint 
kocsivezető és mint kalauz teljesiti addig, amig 
a vállalat alkalmazottjai ismét munkába nem 
állanak.

Az ifjaknak ez a kétségkívül elismerésre 
méltó alapgondolatból fakadt elhatározása nagy 
visszatetszést váltott ki elsősorban az alkal­
mazottak körébon, de a nagy közönség között 
is különféle magyarázatokra adott alkalmat.

Ma nyilatkozatot küldtek be a ..Hajdú­
föld“ szerkesztőségébe, kérvén annak lapunk­
ban való közlését.

Miután c nyilatkozattal óhajtják megvi­
lágítani intenciójukat, ime közreadjuk:

Tekintetes Szerkesztőség !
Hétfő cselekedetünkre különböző helyekről el­

hangzott véleményekre szükségesnek tartjuk a követ­
kezőket megjegyezni.;

1. Nem a Debrecen H.íjdumcgyei Diákszövet­
ség, mint egyesület vállalta a villamos vasul forgal­
mának a sztrájk alatti lebonyolítását, hanem tőle 
függetlenül a tagok egy kis része s velük együtt feie­
rt szben az egyesületen kívül álló inás főiskolai hul­
latok is.

2. E cselekedetre vitt az a hitünk, hogy meg­
csonkított Hazánkat a rend és nyugalom felé haladtá­
ban bármely kis közüzemének szünetelése hátráltatja.

3. Amint a munka felvétele előtt nyomatékosan 
ki is jelenteitük: Sem a Hév. társaság javára, sem az 
alkalmazottak kdrát szolgálni szándékunk nem volt s 
ha .érdekel“ szolgáltunk, az a közönségé volt.

Végtelenül sajnáljuk, hogy a 2 alatti v ke­
ményünk éppen a hozzánk legközelebb álló körök 
egv részében ilyen félreértésre talált és sajnálnánk iia 
az EME, e nekünk rokonszenves irányú egyesület, 
sertö hangú nyilatkozata bárkiben is visszatetszést 
keltene.

Eddigi ténykedésünk biztosíték arra nézve, hogy 
a destrukció elferdített tényékbe bujtatott káröröme min­
den alapot nélkülöz.

A résztvevők.
Ugyanebben az ügyben a D. H. V. ré­

A J ö 1» F O L !?

el|a tárP’a,lás »’apjául és nem volt arra 
bnhato, hogy konkrét elleujavaslatokat tegyen. 
.... ., közben a trianoni béke életbeléptetése 
bil u 27 z e" - N*yntmabWrHzag átadása 
jnhus -én vált volna esedékessé. A magyar 
oimany a nagykövetek tanácsánál szorgal- 
niazta az átadás határidejének meghosszabbí­
tását, hogy ilyen módon időt nyerjen az uj 
kancellárral való további tárgyalásokra. Sike- 
iült is elérnie, hogy az átadást az eredetileg 
niegiillapnott terminusnál egy hónappal ké­
sőbbre halasztották. A magyar kormány el­
ment az engedékenység végső határáig ős az 
osztrákok ismét kitértek a reális tárgyalások 
elöl és csak birtokon belől hajlandók a kér­
désről eszmecserét folytatni. A magyar kor­
mány Ausztriának ezzel a merev felfogásával 
sz< mben kény télén maga is ragaszkodni jogai­
hoz és azok biztosítására garanciákat köve­
telni.

A miniszter expozéjával kapcsolatban be­
ható eszmecsere indult meg, A felszólalásokra 
Bethlen István gróf miniszterelnök és Bánffy 
Miklós gróf külügyminiszter nyújtottak tájé­
koztató felvilágosításokat. A bizottság végül 
Klebelsberg Kunó gróf indítványára Huszár 
Károly módosításával egyhangúlag a következő 
határozati javaslatot fogadta el :

„A nemzetgyűlés külügyi bizottsága a 
kormánynak a nyugatmagyarországi és bara­
nyai kérdések tárgyában előterjesztett Jelen­
tését tudomásul veszi. A magyar külügyi bi­
zottság a: osztrák külügyi bizottságnak arról 
a határozatáról, amely, bár a magyar kormány 
az egyezkedés terén elment az előzékenység 
végső határáig, a pillanatnyi érdekeket «lébe 
helyezte az egymásra utaltság magasabb szem­
pontjainak és az egykori fegyver barátságból 
eredő erkölcsi kötelességeknek, megütközéssel 
vett tudomást. Felszólítja a kormányt, hogy e 
kérdések megoldásánál a jövőben a magyar 
állam érdekeit minden rendelkezésre álló "esz­
közzel óvja, meg.“ 

széről a következő nyilatkozat közétételére 
kérték föl szerkesztőségünket:

Az egyetemi ifjúságot hírlapi támad isok értek 
azért a c-elekedetü ért, hogy a Helyi Vasútnál a 
sztrájk idejében szolgái ttételre jelentkeztek. Köteles­
ségemnek érzem kijelenteni, hogy f. ho 15-en delel itt 
a Vasúti és hajózási főfelügyelőségtől nyert felhatal­
mazás alapján értesi ettem a személyzetet, hogy ha 
16 án reggel 9 óráig munkába ncm állanán, az 1914 
évi XVII. t. c értelmében a szolgálatból elbociáttatnak.

Ennek utána a déli óráktian az egyetemi ifjak 
felajánlottak szolgálatukat és ugyanakkor kijelentettek, 
hogy őket ezen elhatározásukban nem a sztrájk letö­
réseitek szándéka vezeti, mert azzal nem foglalkoz­
nak, hanem egyedül és kizárólag a rend f.-ntartá-ára 
törekszenek és a közönség érdekeit kívánják szolgálni.

Eolyo hó 16-án a személyzetnek szo'gálatra 
történt jelentkezése után az ifjúság fáradságát ho­
norálni kívántam, azonban kijelentettek, hogy ók 
semmiféle honoráriumot el nem fogadnak Erre 10.000 
koronát utaltam ki kezeikhez azzal, hogy az összeget 
általuk megválasztandó jótékonycélra fordítsál:.

Majerszky, 
i igazgató.

— A Jéggyári tűz. A rendőrségen kihall­
gatták a jéggyári tüzeset ügyéből kifolyólag 
őrizetbe vett Bucskó Gyulát, aki kihallgatása 
során előadta, hogy a tüzeset éjjelén valaki a 
padlásról egy égő cigaretta véget dobott le és 
ettől keletkezett a tűz. — Megállapítást nyert 
azonban az, hogy a vallomás nem fedi a való­
ságot, mivel a tűz az istálló azon részén ke­
letkezett. ahol Bucskó fekhelye volt. A rend­
őrség az esetből kifolyólag tovább nyomoz.

— Kula György kihallgatása. Mint tegnapi 
számunkban jeleztük, Kabányi György a Cso­
konai színház volt tagja a napokban az István 
gőzmalom mögött Csáf’V Kálmánt megtámadta 
és tettleg inzultálta. Ezen ügyből kifolyólag 
az államrendőrség Ku'a György rendőrségi 
tisztviselőt tegnap kihallgatta. Kula György 
vallomása szerint az inzultus alkalmával a 
támadó Kubányi Györgyöt a további inzultus 
folytatásában megakadályozta. Kula György 
ezen vallomásárór az államrendőrség jegyző­
könyvet vett fel.

3. oldal.

VIPIHIKEK
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▼áros! közgyűlés Debrecen szab kir. 
varos törvényhatósági bizottsága holnap, pén­
teken. délelőtt 10 órai kezdettel, a városháza 
nagytermében Miskolay Lajos főispán elnök­
lésével rendkívüli közgyűlést tart, melynek 
tárgysorozatán szerepel a tanács előterjesztése 
az állami lakásépítési akció támogatása iránt, 
a halastó ugye, továbbá Csanak Jenő ohat- 
telekházai bérlő beadványa, melyben haszon­
bérletének meghosszabbítására tesz ajánlatot.

Debrecen a vitézek avatásán. A deb­
receni vitézek augusztus 21 iki avatási ünnep­
ségén Debrecen városát Miskolczy Lajos főispán 
és dr Vargha Elemér tb. főjegyző fogja kép. 
viselni, akik ez alkalommal szombaton a fő­
városba utaznak.

— Wrangel tisztjei Debrecenben. Az egyik 
tiszamenti község csendőrőrse tegnap két orosz 
katonát kisért be a debreceni rendőrségre. A 
két orosz katonát Roncdk Jenő dr kapitány, a 
bűnügyi osztály főnöke hallgatta ki egy tol­
mács segélyével. A kihallgatás során felmutat­
ták igazolványaikat, amelyből kitűnt, hogy mind- 
ketten Wrangel hadseregében szolgáltak és 
Veremenka Georg 25 éves orosz hadseregbeli 
hadnagy és Mepik Michael 30 éves orosz fő­
hadnagy, kubánszki-obleszki orosz tényleges 
kozák tisztek. Igazolták, hogy nem kémek, 
hanem a feloszlott Wrangel-hadsercg tisztjei, 
akik a görögországi Piren városából szabály­
szerű útlevéllel Krakkóba mennek, hogy az 
ottani ellenforradalmi hadseregbe jelentkezze­
nek. A két idegen tiszt igen viseltes állapot­
ban érkezett meg. Erszényük tele volt Wran- 
gel-rubelekkel, aminek itt semmi értéke sincs. 
Elmondták, hogy Wrangel görögországi had­
seregét a franciák leszerelték s ők Bulgárián, 
Szerbián s a megszállt magyar területeken ke­
resztül érkeztek Görögországból mintegy 42 
napos ut után. —— A rendőrség egv rendőrrel 
a csehszlovák határig kísértette eí őket, ahol 
a cseheknek adják át a messziről jött vendé­
geket.

— Adomány a Táros történelmi levél­
tárának. Mihalovits Jenő gyógyszerész a tör­
ténelmi levéltárnak 100 koronát adományozott 
levéltári érdekű kézikönyvek beszerzésére. A 
levéltár vezetősége az adományozónak ezúton 
is köszönetét mond.

— Garázda betörők. Kati Sándorné Eröss 
Lajos utca 8. szám aiatti lakos feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek 
távolléte alatt lakását feltörték és onnan 30 
kilogramm szalonnát és lisztet elloptak. A 
rendőrség nyomozza a betörőket.

Az elsült rozsdás pnska. Súlyos sze­
rencsétlenség történt a közeli Álmosd község­
ben. Mike Sándor esendörtiszthelyettes cirkálni 
volt a kiszállóban, őrjárata alatt egy rozsdás 
fegyvert talált, melyet hazavitt. A talált fegy­
vert lakásán felesége társaságában tisztította, 
amikor az kezében váratlanul elsült. A golyó 
a tőle nem messze ülő feleségének combjába 
fúródott és súlyosan megsebesítette. A sérült 
asszonyt beszállították a közkórházba.

— lynkosi kedvezmények. Édesítem a tagokat 
hogy az alabb felsőiéit áruk a Nyuko-z tagoknak — 
a tagsági jegy felmutatása mellett — a következő ked­
vezményeket nyújtják 1 Vértessy testverek a strand 
fürdőnél 50 százalékot. 2. Leitner' Berta an mészáros 
(Városi bérház I. sz.) a hús és zsirnemüekncl a napi 
folyó áraiból ;> százalékot. 3. Farkas Herman bórke- 
reskedó (Simonffy u 2. sz.) a bőrnemüek napi folyó 
áraiból 5 százalékot. A megrevezetteknek ez «ton mond 
köszönetét a Nyukosz Elnökség

Ácsorgás a hajduszoboszlói postán, 
ilyen citnü közleményünkben, július 5-iki szá­
munkban felhívtuk az illetékesek figyelmét arra, 
hogy a szoboszlói nagyközönség milyen idő­
rabló várakozás után jut hozzá, hogy egy-ogy 
ajánlott levelét vagy táviratát feladhassa. Ma 
a kir. posta- és távirdai igazgatóság érte­
síti a „Hajdujöld“ szerkesztőségét, miszerint 
megfelelően intézkedett, hogy a postát igénybe­
vevő felek részéről késedelem vagy megvára- 
koztatás miatt indokolt panasz fel ne merüljön. 
Ismételten a legnagyobb elismerés hangján kell 
megemlékeznünk a postavezetőségnek arról a 
nemes törekvéséről, hogy ezt a pontosságáról 
világraszóló hírnevű mintaintézményünket, a mai 
rendkívül n«héa viszonyok dacára régi fairéhez 
méltó színvonalon tartsa meg.



Picard Cirhusz
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Befomatns Tanáregyefűlet ! 
köxgynlésére. melyed mint mar jeleztük, e hó j 
25-én tartanak városunkban, serényen folynak 
az előkészületek. A különböző (szállásoló, fo­
gadó. elláM) bizottságok megkezdték működé­
süket. A fogadó bizottság elnöke dr Veress 
István tan, képezdei igazgató, a szállásoló és 
ellátó bizottságé Konti Aurélné leányközépisk, 
igazgató. Kérjük, hogy az érdeklődök hozzájuk 
szíveskedjenek fordulni. A gyűlés napján a 
Dóczy intézetben lesz közebéd. Az ellátó bi­
zottság nemsokára közli, hogy erre a jegyek 
hol lesznek kaphatók. Az elszállásolás lehetőleg 
internátusokban törteink, de ha egyesek is 
ajánlkoznak vendégeket fogadni, az°egyesülot 
hálás köszönettel fogadja. Csakis áldozatkész­
ség mellett lehet a mostani nehéz időkben a 
közgyűlést megtartani. Erre szép példát adott 
s egyszersmind a kultúra munkásai iránt is 
kimutatta lekötelező figyelmét és megbecsülé­
sét a városi tanács, amikor a közgyűlés költ­
ségeinek a fedezésére Ő(KM) koronát engedé- 
*3’®zott, úgyszintén a helybeli ref. egyház és 
kollégium, mely hasonlóképen jelentős segély­
be! járul a költségek fedezéséhez. A helybeli 
gazdaközönség több tagja pedig természetbeli 
adomanyaiva! könnyíti meg a közgyűlés tar- 
íá.StV’ sz'-P Példa és a mai viszonyok 
kozott valóban örvendetes jelenség. A köz­
gyűlésen részt vesznek a helybeli ’hatóságok 
_s testületek. A tiszántúli egyházkerületet dr 
Baltazár Dezső püspök és gr Dégenfeld József 
fögondnok a vallás- és közokt. minisztériumot 
dr Imre Sándor államtitkár, az Orsz. Közép­
iskolai Tanáregyesület dr Madai Gyula főtitkár 
képviselik.

— A postapénz forgalom. A magy. kir. 
postatakarékpénztár pénzjegy forgalma augusz­
tus 16-án a legutóbbi kimutatóhoz képest vál­
tozatlanul 1.423,837.000 korona volt 
uh hTi ? K hadiío«1yok hazaszállítása a 
lett hadifoglyok hazaszállítására Lettország 
kormánya azt az óhajat fejezte ki, hogy a mai 
Lettországból származó és még Magyarország­
ban tartózkodó hadifoglyok szállíttassanak 
ixZrí-<>A Lcttor9z:lgból származó hadifoglyok 
közöljék ezért a külügyminisztérium hadi­
fogolyosztályával : Budapest, I. Dísztér 2 ei- ! 
műket és a következő adatokat: 1. Családi és 1 
keresztneve. 2. Kora. 3. Családi állapot és a 
családtagok viszonya a családapához 4 Mű­
veltségi fok 5. Foglalkozás. 6. Nemzetiség. 7. 
1904 101 l ! hCly- 9- A hel-V’ aho1
1- 6 és ezen ,dö alatti foglalko­
zása. 10. A Lettországból való elmenetel oka 
és datuma. 11. (’toksó tartózkodási helve Lett­
országban. 12. Családtagok tartózkodási helye 
a fenti időben. 13. Katonai szolgálatának he­
lye és beosztása. 14. A volt hadifogoly tulaj­
donában levő okmányok felsorolása, névaláírás.

— Tanítványaimat kérem, hogy a zon- 
goraleckók újra megkezdése céljából szeptem- 
bei 1-étol ismét keressenek fel. Kemény 
Zoltanne, Rákóczi utca 50.

Tibor bucsuMállHása, Thaly 
KAImAn-u. 11. Nyitva d. e 10-töl 1 lg. y i

Ma csütörtökön, aug. 18 an

Disz Elite elaaöás
a domináló műsorral.

© I
Kezdete este 8 órakor. I

Poloskairíájí 
vállal felelősséggel 0 1 
helyben és vidékén 

RÁTHONfl GÁBOR 
hatóságilag engedélyezett féregirt* S 

Cegit»d-i»!cn tß £1 |

HAJDUFOLD ____ l921» aug. lg.
IINDE1Í ÖNTUDATOS MA6YAE EMBEB 
CSAK KEBE8ZTTEN LAPOT OLVAS!

a «
Debreceni úszók szereplése
Vidéki úszó kongresszus Tata.óvároson

A debreceni uszógárda első szereplése 100 in. 
gyorsuszás magyarországi bajnokság* an történt. Az 
első futamban Hlvert indu't, ki már iossz startot vett 
s így 3 hossz vesztesége van, melyet gyönyörűen be- 
!,?z’,az?nban a 70 méternél oklaltcsavar faba ütközik. 
Hatlányát újabb finissel nem birja behozni s igy ne­
gyedik esz. 4x100 m staféta. Itt Mérő kezdi a mell 
úszással, azonban teljesen irányt változtat s balra csa­
var, Jóst későn vált s Igen szépen felhúz, cél előtt 
hirtelen etönk s görcs miatt későn indulhat, Hívért 
, egyenletes tempóval ússza a tAv<-t «Időhúzással, mit 
Jóst igen ügyesen vált, de Hay Pál fenomén úszása 
hátra szoutja az utolsó 10 méteren Tabainak Dukásza 
te nyomul s Sopron is hamarabb fogja a fát. 3x50 ni 
gyorsstafetái miatt Jost a műugrásban nem vesz, részt. 
A s akta ismét eredménytelen lett, de meg van az a 
J.rt ,e?5 etzi*, hogy 18 küzdő s modern uszodákkal ren­
delkező egyesületek melleti is a negyedik helyet sik»- 
rÍÜ Ä.,,l!nak bi2t°S'‘ani. Hívért kezd, szépen az el 
sók között tarja magát, kit Jóst ügyesen vált, azonban 
q ® fn eí6fl- Lee Plosau veszi át a váltást 
s ónási küzdelem fejlődik ki az 5 első között s Oros- 
haza' «.7fEe(J' Miskolc után Debrecen kerül be.

io5i°4^ nap reggel a 400 ni úszás Magvaror- 
hin't .92™’1 Vldél'? bajnokságért indtu a IV. elöfutam- 
„*M1h?eilr ,°r a.zonban a sors iróniája folytán a legki- 
tpí*„bbta m’- kvnUJ ^S8ze’ MÍR az elRÖ előfutam gy. z- 
esének ,deje 704, ő neki a III. előfutamban elért, IV. 

l ármád k‘rfi-5ne eJ’¥kaX eIsöt' 6'34‘/s n’ásodití 6’39, 
harmadik 6 50, Lee Tibor negyedik < -52 100 tn hát- 
előfu’amb^T^Í ,92‘- év‘ Vidéki bajnokságáért \\\. 
maoinlb6 J,s' Fcrenc 1 P 41 mp. alatt biztosítja 
magának a döntőbe való küzdelmet. A IV. előfutamban 
MÍnórrián»Ui 5JL’né,xrnél el80, utAna azonban a sap-a 
i’v I dsszehuzódil( « nem kap lélekzetet
' fi kiemelkedéssel a zsinórt igazítja, ezzel elvest ti 
tartTma^?’^' 3\5f) indu! JosT’ ki '8en 8zéP’u 
későn viná Hívért vá",a- fának u-szik, lemarad, I e > 
dík helvre’ér 3n ""nden hiába> mir csak a neSy«‘

lí;!r»xidé,e,ítL? kongresszus ülésen megjelent 
Dzsef kir. főherceg fiával, Gömbös Gyula állanditkár 

ml’7há7^ser Edvi" e,n™ nyitja meg a disz- 
RAn?'^8-1, ma,d. ó/imbös Gyula tart beszédet, utánna 
virtétt^,a,os méltatja a sport érdemeit, mely után a 
«níkl«RVxSiÜ e<ek 8 képviselők megbízottja Machá Fe 

meR a ki3 fenségeinek, hogy az ünnep- 
M^Vpd'S^é^^1eB,e,e^^sük,fe, emelték. A MUSz nak és 
zárta Eaznaü!ésht°8y “* elöse8'teMélf- Ezután az elnök be

ö,‘n“se «

a’ak„ltA ®üMf-y;ÖOa)~é’,akÍ kcrttlete- Pó»tek este m-g- 
a,x U , a MI Sz. fisz;—északi kerülete. Az alakuló 
ülés elnökké ár Láng Sándort, alelnökké Vértessy La­
jost, pénztárossá Springer Józsefet, jegyzővé Aczél ’2^ vli"d;v.“'íTb,,rt •''«» ä 
iaaa ,d“""" *-<*•* .

Sacy Bloadel főszereplésével A rnrr** 
filmregény 5 felvonásban az eeés?8nr^,fyar 
először itt kerül bemutatásra Kisérő ágt)a° 
„Tengeralatti mulató“ kacagtató f ííb.?tSür: 
2 felv., továbbá Balogh György szavílb lk,?k 
kóczy“ melodrámát. Előadások 3 5' -’?'i’ 
X JirÄ ‘éwen

nevetm !) Sláger ! (Amerikai burleszk /“ a 

szivek királynője. Egy géjnrókisasszony 
erje Amenkai történet 5 felvonásban, a fő"" 
repben : Constance Talmadge amerika t„v T 
vesebb művésznője. Előadások este 7 és 9 í 
kor. Rendes lielyárak. Jegyelővétel iz IíÍm 
ban d. e. 10-12-ig, d. u 6-tól mm üräniä' 
sor utoljára látható. ' nap e rn,í"

Akit a felvet a pénz. Egv életunt •>, rikai nulhardos kalandja. Kalandor töi téne" r 
felvonásban. Az érdekes és izgalmas szírke 
tXLÍ^ 6gf dus^azda& ™ber szereim! 
ténetét adja. A mesteri módon rendezett y' 
kiállított film valósággal megbüvöl mindenki

é"clici “ =■7

.. . Brixtoni keselyű, amerikai kalandot a 
feszítő detektív dráma, ma utoljára kerfll’/« 
9°ó?akorVÍgSZiaháZ mozgóban- Előadások 7 és

A kétlelkű ember. Rejtelmes történet 6 
felvonásban, szezon sláger filmuidonsát p 6 
mutatja pénteken, szombaton és vásárnál) 
hanTEÄa^^S; ’̂

NZIftHAZ.
DD

Színházak és motgosxinhánk kösleményei
Az „Uranus Hozgó“ (Színház udvar: 

Csapón. 17.) újból berendezve aug. 20—21-én. 
szombaton és vasárnap tartja nagy meouvitó 
előadásait. Kürthy J„ Kosta V. és a gyönyörű

A tőzsde
s/öÄaäffiüÄÄ

Keresk. bank H675 fw; k. •°’ Elbánk 250. 
miskolci 30.50 ' ZS1 e s< f^GOO, Borsod-
1420, U>?Ur%80P°39(?\’122ü *'i0’ Ango1 fout 1380- 
435—445,° Lira 2980-090, Márka
Rubel 53------54 - Lei47h kor- 37-38,
frank 6500-GGOO Korona' diná8i5 845Ok°85r5V62LSyájci 
860-870, Lengyel marka 15-1« °’ I'rank d,nár

és más idegen pénzt, aranyat, 
ezüstöt legeslegdrágábban 

‘“Simon György 
DEBHECZEN. Kossnth-n. 11.

Apró hirdetések
Béfyegzőgyár 
ós vésőintézet 

PAULÓ I. 
Batthydnyl-utcza 28. 

Telefon 13S5.

Forgács István
I möópás 

_ _ _ _ _ I Hádogos u. 
Makulatuia öt kiíös 
tételekben kapható 
lapunk kiadóhivata 

láb«n.

Egy 
fűszer üzlethelyiség kiadó, 
hozzávaló béréi d zés el­

adó. Ajánlatot kérek 
___ Csiljag u. 53.

Bútorozott 
szobát lehetőleg előszo­
bával és azonnali beköl­
tözésre keresek bármily 
árért. Cím a kiadóban. 
hlyíiái7S’ 

»?6rm» is töliruhAh mecörj«. 
«ét a legnagyobb blstonsioban 
berakUroz KOVÁRY é< AlT- 

KAUN Piao-utoa 42.

FÉMÖNTŐBE!
Bronz, rtz, alumínium OaniA 
utó. öntését vállalja fOUlU 
pErtnr? Debre«en Zápolya- 
IliirilU utca 13. Telet. 430.

Mindenféle 
miilakatos műszerész műn 
kát készít és javii Molnar 

Os/kár Péterfia 18

Wm« 
felvétetnek fix fizetés­

sel ér. jutalékkal 
JJMhivatalunlihan

j 170 — 921. rh.

i Bírói árverés 
loon d®br®£zeni kir- jbiróságnak 
1920. Pk. jj. 2468/6. sz. végzése 
folytan elarvcrcztetnek Debrecenben, 
Lorántfy utca 42. szám alatt 1921 
augusztus hó 24-ik napján délután 
3 orakor 800 koronára becsült 
szobabútorokból álló ingóságok.

Debrecen, 1921 aug. 9.

Lőrincz Endre,
kir. bír. végrehajtó.

Rühkenöcs, Kreolin Kénvirág, Káíiszappan és mindenféle " 
fertőtlenítő szerek

.Radikál* patkány irtó szerstb
I Telefon 14-8(k legolcsóbban szerezhetők be Telefon 14 80
|Korzo Droguerm Debrecen. Piac-mca 42 t

™ ■' —«■« ———————   X. t
Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzeti K myv-77 Lapkiadóvá!laki nv

,,.Mlnaennemü
Konyvhntői munkát, dubozohat pas- 

partut, bőrtárcát 
és k szoruszalag felírást készít

VARJAS PÁL 
konyvkötó-bórdiszmtives Egyházfér 3. sí 
Hank s biztosító intézetek könyveinek 

a, javítását a helyszínen is végzek, 
g Copia kötések a legjutányosabb árban.

•l!' n Debrec au, fózsot-ut 59.


